

2026年2月11日

露德圣母纪念日

“天上出现了一个大异兆”

默示录 11:19; 12:1,10

那时，天上的圣殿开了，在圣殿中出现了天主的约柜，同时有闪电、声音、雷轰、地震和大冰雹。天上出现了一个大异兆：一个女人，身披太阳，脚踏月亮，头顶十二星的荣冠。随后，我听见天上有大声音说：「如今，我们天主的救恩、威能、国度，以及祂的基督的权柄，都来到了，因为那日夜在我们天主前控告我们弟兄的，已被摔下去了。」

天上出现的这一大异兆——身披太阳的女人，无疑可诠释为救赎主之母童贞玛利亚，事实上，教会的艺术作品也常依《默示录》的描述描绘她。今日我们庆祝露德圣母纪念日，这一庆日邀我们默想：天主曾行、且至今仍在施行的伟大奇迹，以及这些奇迹当结的果实——唤醒人心中的信德。但这些奇迹是否定然能达成这一果效？无论如何，露德已成为教会的一大异兆。

直至今日，在圣母显现的地方，奇迹般的治愈仍在发生。因在我们这个时代，科学被赋予极高的价值，露德所有的特殊治愈案例都会经过详尽的调查。一旦确认这一现象无法用生物学原理解释，便会被认定为奇迹。

然而，即便奇迹再显明、再被“证实”，也无法保证世人必会因此主动信靠天主。在法国，几乎无人未曾听闻露德，以及当地那些“经科学证实”的奇迹，可恰恰在法国，存在着大量的不信者，还有对教会的敌视。人们或许会认为，任何一个法国人，只需前往露德，或研读关于这些事件的严谨记载，见此等奇迹，便会生出信德。但令人惋惜的是，事实并非如此。由此便生出一个重要的问题：他们为何不信？

能被肉身感知的奇迹，或许能引发极大的惊叹与震撼，却未必能触动人的内心。天主的圣言亦是如此：它虽客观上便是真理，却并非每个人都会被它触动、进而改变自己的生命。若信德的成就如此简单，世界便不会是如今的模样。

一切都取决于人的心意，取决于人是否愿意让天主，以及自己所见的一切触动内心，进而改变生命、向主敞开心扉。露德的这些奇迹，见证了天主的仁慈与温柔，祂一次次邀我们归正，更深深地信靠祂。

天主也会行一些异兆与奇迹，敦促人离弃恶行、归向祂。《默示录》第十六章便记载了降于人类的灾祸，在剧烈动荡的境遇中，向人显明归正的必要：

「第四位天使把他的碗倒在太阳上，遂给了太阳权柄，以火焚烧世人。世人被烈火烧灼，便咒骂那有权掌管这些灾祸的天主之名，不肯悔改，光荣天主。」(默示录 16:8-9)

我们总会回到人心的问题上，因为正是人心，决定了人是否向天主的行动敞开心扉；决定了我们是为天主的奇事欢欣、听从祂的警示，还是漠然地一意孤行。正因如此，我们当常怀警

醒走人生的道路，且不断向天主敞开心扉，这一点至关重要。

在此次默想的最后，我想分享一件我们“天主的羔羊”团体所经历的奇迹。就在四十年前的今日，1985年2月11日，露德圣母庆日这天，我们这个小小的团体，在德国的修院中开启了永敬圣体的善工。这意味着，无论昼夜，每时每刻，都有一位会士在圣体前祈祷。即便团体中已有多位会士离世，如今我们的人数也寥寥无几，这份恒常的祈祷却从未中断。这一奇迹虽与露德的奇迹、或圣经中记载的奇迹不同，却在我们心中激起对天主深深的感恩。

唯有天主知晓，永敬圣体为祂的天主之国意味着什么！因此，我的感恩首先归于天主，是祂赐下恩宠，使我们能践行这一善工；也归于所有以至诚的忠信，服务这一使命的人。

本日福音默想：<https://cn.elijamission.net/2024/02/07/>